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Συνταγματική η απαγόρευση των παράλληλων
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Τρίτη, 05 Δεκεμβρίου 2023, 17:57

Η από 22.11.2022 πράξη του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ), με την οποία
απαγορεύθηκε προσωρινά η διακίνηση 75 φαρμακευτικών προϊόντων, είναι συμβατή με
το Σύνταγμα και το ενωσιακό δίκαιο, σύμφωνα με απόφαση του Συμβουλίου της
Επικρατείας, καθώς προέχει η επαρκής κάλυψη των αναγκών των ασθενών που
βρίσκονται στον Ελλαδικό χώρο.

Ειδικότερα, στο ΣτΕ είχε προσφύγει ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φαρμακοαποθηκαρίων και
ζητούσε να ακυρωθεί η από 22.11.2022 πράξη του προέδρου του ΕΟΦ, με την οποία
επιβλήθηκε προσωρινά απαγόρευση με παράλληλη εξαγωγή και ενδοκοινοτική διακίνηση
75 φαρμακευτικών σκευασμάτων.

Τώρα, το Δ΄ Τμήμα του ΣτΕ (πρόεδρος η αντιπρόεδρος Σπυριδούλα Χρυσικοπούλου και
εισηγήτρια η Σύμβουλος Επικρατείας Όλγα Παπαδοπούλου), με την υπ΄ αριθμ.
2214/2023 απόφασή του απέρριψε την αίτηση του εν λόγω Συλλόγου.

Αναλυτικότερα, το ΣτΕ έκρινε ότι «οι κάτοχοι άδειας χονδρικής πώλησης φαρμάκων, στο
πλαίσιο των υποχρεώσεων δημόσιας υπηρεσίας, οφείλουν να εξασφαλίζουν κατά πάντα
χρόνο τον εφοδιασμό με τα κατάλληλα φαρμακευτικά προϊόντα των φαρμακείων και των
άλλων προσώπων που διαθέτουν φάρμακα στο κοινό, ώστε να καλύπτονται με επάρκεια
οι ανάγκες των ασθενών που βρίσκονται στην Ελληνική επικράτεια» και προσθέτουν:

«Η εξαγωγική δραστηριότητα των οικονομικών αυτών φορέων τελεί υπό τον όρο ότι,
πάντως, διασφαλίζεται η άμεση διαθεσιμότητα των φαρμάκων στην εγχώρια αγορά, με
δυνατότητα πρόσβασης των ασθενών στο κατάλληλο φάρμακο, και ότι δεν δημιουργείται
θεραπευτικό κενό προς βλάβη της δημόσιας υγείας».

Παράλληλα, η απόφαση του ΣτΕ, αναφέρει, ότι σκοπός του ΕΟΦ είναι «η προστασία της
δημόσιας υγείας με την διασφάλιση επαρκούς εφοδιασμού της αγοράς με τα κατάλληλα
φαρμακευτικά προϊόντα, είναι αρμόδιος να λαμβάνει κάθε νόμιμο και προσήκον
προληπτικό ή κατασταλτικό μέτρο για τον ομαλό εφοδιασμό της αγοράς και την αποφυγή
ελλείψεων, προκειμένου να αποτρέπεται ο κίνδυνος αδυναμίας πρόσβασης των ασθενών
στην ενδεδειγμένη φαρμακευτική αγωγή».

Ειδικότερα, σημειώνουν οι σύμβουλοι Επικρατείας, στον ΕΟΦ παρέχεται η δυνατότητα,
κατ' εκτίμηση των δεδομένων για τις συνθήκες εφοδιασμού της ελληνικής επικράτειας, να
επιβάλλει για περιορισμένο χρονικό διάστημα απαγόρευση των εξαγωγών συγκεκριμένων
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προϊόντων από την Ελληνική επικράτεια, είτε προς τρίτες χώρες, είτε και στο πλαίσιο της
"ενδοκοινοτικής διακίνησης".

Τέλος, αποφάνθηκαν οι σύμβουλοι Επικρατείας ότι ο νόμος 1316/1983 για την οργάνωση
και αρμοδιότητες του ΕΟΦ δεν αντίκειται ούτε στο Σύνταγμα, ούτε στο δίκαιο της
Ευρωπαϊκής Ένωσης.
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Πιλοτική λειτουργία πλατφόρμας για τις ελλείψεις των
φαρμάκων

healthpharma.gr/public-health/pilotiki-leitoyrgia-platformas-gia-tis-elleipseis-ton-farmakon

Ξεκίνησε στα Χανιά, η πιλοτική λειτουργία της πλατφόρμας για τις ελλείψεις των
φαρμάκων, στην οποία συμμετέχουν ο ΕΟΦ, η ΗΔΙΚΑ, ο ΕΟΠΥΥ, το Φαρμακείο του
Γενικού Νοσοκομείου Χανίων και οι κάτοχοι άδειας χονδρικής πώλησης φαρμάκων
(φαρμακαποθήκες) της Περιφέρειας Κρήτης.

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER
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Watch Video At: https://youtu.be/BRSkRlPa5_E

https://healthpharma.gr/public-health/pilotiki-leitoyrgia-platformas-gia-tis-elleipseis-ton-farmakon/
https://healthpharma.gr/epikoinonia/
https://healthpharma.gr/tag/%ce%b5%ce%bb%ce%bb%ce%b5%ce%af%cf%88%ce%b5%ce%b9%cf%82-%cf%86%ce%b1%cf%81%ce%bc%ce%ac%ce%ba%cf%89%ce%bd/
https://healthpharma.gr/tag/eody/
https://healthpharma.gr/tag/%ce%b5%ce%bf%cf%80%cf%85%cf%85/
https://healthpharma.gr/tag/%ce%b7%ce%b4%ce%b9%ce%ba%ce%b1/
https://healthpharma.gr/tag/ispadif/
https://healthpharma.gr/tag/%ce%ba%cf%81%ce%ae%cf%84%ce%b7/
https://healthpharma.gr/tag/%cf%87%ce%b1%ce%bd%ce%b9%ce%ac/
https://youtu.be/BRSkRlPa5_E


12/6/23, 8:28 AM ΠΟΕΔΗΝ: 5ωρη πανελλαδική στάση εργασίας 10.00–15.00 την Παρασκευή – Συγκεντρώσεις στο υπουργείο Υγείας και στις υ…

https://www.healthview.gr/poedin-5ori-panelladiki-stasi-ergasias-10-00-15-00-tin-paraskeyi-sygkentroseis-sto-ypoyrgeio-ygeias-kai-stis-ygeionomi… 1/2

6 Δεκεμβρίου 2023

ΠΟΕΔΗΝ: 5ωρη πανελλαδική στάση εργασίας 10.00–
15.00 την Παρασκευή – Συγκεντρώσεις στο υπουργείο
Υγείας και στις υγειονομικές περιφέρειες

healthview.gr/poedin-5ori-panelladiki-stasi-ergasias-10-00-15-00-tin-paraskeyi-sygkentroseis-sto-ypoyrgeio-
ygeias-kai-stis-ygeionomikes-perifereies

Σε 5ωρη πανελλαδική στάση εργασίας 10.00–15.00 προχωρούν την Παρασκευή, οι
εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία, ενώ θα πραγματοποιήσουν και συγκεντρώσεις στο
υπουργείο Υγείας για την Αττική και στις υγειονομικές περιφέρειες, για την περιφέρεια. Η
Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), έχει
εξαγγείλει κινητοποιήσεις κατηγορώντας την κυβέρνηση  για εμπαιγμό στο θέμα των
συμβασιούχων υγειονομικών και προνοιακών υπαλλήλων.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ομοσπονδίας, στα Νοσοκομεία έχουμε 40.000 κενές
οργανικές θέσεις και υπηρετούν 20.000 συμβασιούχοι. Το 35% των διασωστών στο
ΕΚΑΒ, των εργαζόμενων στην Πρωτοβάθμια και των προνοιακών υπαλλήλων στις
προνοιακές μονάδες είναι συμβασιούχοι. Την ίδια στιγμή, φέτος τα Νοσοκομεία
βρίσκονται με 3.000 λιγότερο προσωπικό από πέρυσι, λόγω μαζικών αποχωρήσεων και
μηδενικών προσλήψεων.

H ΠΟΕΔΗΝ καταγγέλλει ότι στη διάρκεια της πανδημίας, «ο Πρωθυπουργός της χώρας,
οι εκάστοτε Υπουργοί Υγείας κάλεσαν τους υγειονομικούς να αφήσουν άλλες δουλειές να
ενισχύσουν ως συμβασιούχοι το σύστημα και δεσμεύτηκαν για την νομιμοποίηση τους ως
αναγνώριση της προσφοράς. Εργάζονται επί πολλά έτη με συνεχείς ανανεώσεις των
συμβάσεων αυτονόητο ότι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες, πολέμησαν στη
πρώτη γραμμή της πανδημίας, έχασαν τη ζωή τους δεκάδες συμβασιούχοι από covid και
ως αναγνώριση εισπράττουν τη διαρκή ομηρία, ανασφάλεια με ολιγόμηνες παρατάσεις
των συμβάσεων και απολύσεις ΣΟΧ στην καθαριότητα, φύλαξη, εστίαση όταν
ολοκληρώνονται οι διαγωνισμοί, παρότι γνωρίζουν ότι η απόλυση των συμβασιούχων
οδηγεί σε κατάρρευση τα Νοσοκομεία, το ΕΚΑΒ, την πρωτοβάθμια περίθαλψη, την
Πρόνοια».

Στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας που δόθηκε στη διαβούλευση,
αναφέρει η Ομοσπονδία, «προβλέπονται διατάξεις – κοροϊδία για τους συμβασιούχους
εργαζόμενους. Οι επικουρικοί ανανεώνονται για έξι μήνες, οι ειδικευόμενοι νοσηλευτές για
δύο μήνες (χωρίς να εντάσσονται στο επικουρικό προσωπικό που ζητήσαμε), οι
συνάδελφοι που ήρθαν προς αντικατάσταση των ανεμβολίαστων για τρεις μήνες, οι
προνοιακοί υπάλληλοι που προσλήφθηκαν για τις ανάγκες αντιμετώπισης της πανδημίας
για τρείς μήνες και οι 6.000 συμβασιούχοι ΣΟΧ, στις υπηρεσίες καθαριότητας, φύλαξης,
εστίασης για τρεις μήνες και παράλληλα συνεχίζονται οι διαγωνισμοί για την εκχώρηση
των εν λόγω υπηρεσιών στους εργολάβους. Μάλιστα τέλος του χρόνου πάρα πολλά
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νοσοκομεία ολοκληρώνουν τους διαγωνισμούς και οι συνάδελφοι ΣΟΧ παρότι θα έχουν
ενεργείς συμβάσεις θα απολυθούν και θα εγκατασταθούν οι εργολάβοι που προσφέρουν
συνθήκες μεσαίωνα στους εργαζόμενους».

Η ΠΟΕΔΗΝ διεκδικεί απευθείας μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων (ΟΑΕΔ,
επικουρικών, ειδικευόμενων νοσηλευτών, συμβασιούχων προς αντικατάσταση
ανεμβολίαστων, ΣΟΧ, συμβασιούχων πρόνοιας κα).  Στο πλαίσιο αυτό έχει εξαγγείλει για
την Παρασκευή 4/12/2023 πανελλαδική 5ωρη στάση εργασίας 10.00 – 15.00. Επίσης,
συγκέντρωση, για την Αττική 10.30πμ στο Υπουργείο Υγείας και για την Περιφέρεια 10.30
στις Υγειονομικές Περιφέρειες και στα κατά τόπους Νοσοκομεία. Επίσης προγραμματίζει
νέες κινητοποιήσεις την ημέρα κατάθεσης και την ημέρα ψήφισης του Νομοσχεδίου.
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Τι προβλέπει η εκπαίδευση στην ιατρική ειδικότητα
Ενδοκρινολογία- Διαβήτης-Μεταβολισμός

virus.com.gr/ti-provlepei-i-ekpaidefsi-stin-iatriki-eidikotita-endokrinologia-diavitis-metavolismos

Με απόφαση  του υφυπουργού Υγείας Μάριου Θεμιστοκλέους εγκρίνεται το
αναλυτικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα και το βιβλιάριο εκπαίδευσης ειδικευομένων, για
την άσκηση των ιατρών στην ειδικότητα Ενδοκρινολογία- Διαβήτης- Μεταβολισμός.
Συγκεκριμένα προσδιορίζεται χρονικά η εκπαίδευση ανά τομέα και οι προϋποθέσεις όπως
είναι οι γενικές γνώσεις και οι δεξιότητες.

Η συγκεκριμένη ιατρική ειδικότητα περιλαμβάνει τη παθοφυσιολογία, τη διάγνωση και
τη θεραπεία των δομικών και λειτουργικών διαταραχών των ενδοκρινών αδένων, των
διαταραχών της δράσης των ορμονών και των μεταβολικών συνεπειών τους.  Επίσης
χρειάζεται γνώση της Ανατομίας, της Φυσιολογίας και της Παθολογικής Φυσιολογίας .
Για τον ίδιο ακριβώς λόγο, απαιτείται επαρκής εκπαίδευση και εμπειρία στη διάγνωση και
αντιμετώπιση των βασικών νοσημάτων της Εσωτερικής Παθολογίας, ως
προαπαιτούμενο της ειδίκευσης Ενδοκρινολογία- Διαβήτης- Μεταβολισμός. Επιπλέον,
καθώς σε πολλές περιπτώσεις οι ενδοκρινικές διαταραχές εμφανίζονται είτε ως
πολυπαραγοντικά προβλήματα υγείας (ενδεικτικά: υπέρταση, υπογονιμότητα) είτε ως
επιπλοκές άλλων συστηματικών νοσημάτων ή θεραπειών για αυτά  διαγνωστική και
θεραπευτική προσέγγιση. Στις περιπτώσεις αυτές, ο ενδοκρινολόγος θα πρέπει να
διαθέτει ικανότητα αξιολόγησης των διαγνωστικών μεθόδων (κλινικών και εργαστηριακών)
και εξοικείωση με πολυσυστηματικά νοσήματα και καταστάσεις.

Διάρθρωση της εκπαίδευσης

Στόχος του εκπαιδευτικού προγράμματος στην ειδικότητα Ενδοκρινολογία- Διαβήτης-
Μεταβολισμός είναι να καθορίσει το περιεχόμενο, τις γνώσεις, τις δεξιότητες και τις
συμπεριφορές, οι οποίες απαιτούνται για την απόκτηση του τίτλου ειδικότητας.

Η αναγκαία εκπαίδευση περιλαμβάνει δύο  έτη εκπαίδευση στην Εσωτερική
Παθολογία και  τέσσερα  έτη εκπαίδευση στην Ενδοκρινολογία- Διαβήτη-
Μεταβολισμό, ως εξής:

10 μήνες ενδοκρινολογική κλινική.
24 μήνες εξωτερικά ιατρεία.
Έξι μήνες υπερηχογράφημα- παρακέντηση θυρεοειδούς.
Δύο μήνες ενδοκρινολογικό εργαστήριο.
Έξι μήνες κατ’ επιλογή ειδική εκπαίδευση.

Επίσης, θα πρέπει με την ολοκλήρωση κάθε έτους εκπαίδευσης, να καταγράφεται σε
έκθεση από τον  διευθυντή του εκπαιδευτικού κέντρου έκθεση, με την περιγραφή της
προόδου του ειδικευομένου, των ανεπαρκειών του, των προτερημάτων του και της
γενικότερης συμπεριφοράς του σε συναδέλφους του και στους ασθενείς.
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Γενικές γνώσεις και δεξιότητες:

α) Ιδιαιτερότητα ασθενούς, οικονομική‐ κοινωνική θέση, εργασία, πεποιθήσεις,
συγγενικό και κοινωνικό περιβάλλον, σταδιοδρομία, ανάγκες, βιοηθικά ζητήματα.

β) Εφαρμογή εργαλείων πρόβλεψης κινδύνων, κίνδυνοι διαγνωστικών πράξεων, καλή
γνώση αντενδείξεων και ανεπιθύμητων ενεργειών φαρμάκων, καταγραφή ανεπιθύμητων
ενεργειών, ενημέρωση ασθενούς για τις ανεπιθύμητες ενέργειες, διάκριση
επαγγελματικών κινδύνων, γνώση και αξιολόγηση των δυνατοτήτων, των περιορισμών
και της ακρίβειας των διαγνωστικών διαδικασιών, επαρκής εκπαίδευση του ασθενούς
στην επιλεγόμενη θεραπεία.

γ) Ικανότητα αξιολόγησης των κινδύνων και των προτεραιοτήτων για τον ασθενή,
ικανότητα διαφορικής διαγνωστικής και επιλογής των ενδεικνυόμενων δοκιμασιών,
ικανότητα συμμετοχής σε ομαδικές αποφάσεις, οι οποίες αφορούν τον ασθενή,
συνεργασία με ιατρούς άλλων ειδικοτήτων, ικανότητα ανάληψης προεξάρχοντος ρόλου

δ) Ικανότητα εκπαίδευσης νεότερων ειδικευομένων, ικανότητα ενδελεχούς
παρουσίασης και εμπεριστατωμένης ανάλυσης περιστατικού, γνώσεις
βιοστατιστικής, συμμετοχή σε εκπαιδευτικά σεμινάρια, ικανότητα σχεδιασμού ερευνητικής
εργασίας και αξιοποίησης των ηλεκτρονικών βάσεων δεδομένων.

ε) Χειρισμός «απαιτητικού» ασθενούς, αναγγελία μοιραίου ή επικίνδυνου για τη ζωή
γεγονότος, παραδοχή «λάθους», συνεργασία με συναδέλφους και άλλους επαγγελματίες,
οι οποίοι εμπλέκονται στην αντιμετώπιση ασθενών, γνώση‐ αναγνώριση δικαιωμάτων
ασθενούς και οικείων.

Διαβάστε αναλυτικά: Εκπαίδευση στην ιατρική ειδικότητα Ενδοκρινολογία- Διαβήτης
-Μεταβολισμός
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Ανανεώνεται η θητεία των μελών της Επιτροπής
Διαπραγμάτευσης Τιμών Φαρμάκων

virus.com.gr/ananeonetai-i-thiteia-ton-melon-tis-epitropis-diapragmatefsis-timon-farmakon

Με υπουργική απόφαση ανανεώνεται η θητεία των μελών της Επιτροπής
Διαπραγμάτευσης Τιμών Φαρμάκων (Επιτροπής Διαπραγμάτευσης), με έδρα στον
Εθνικό Οργανισμό αροχής Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.)». Η Επιτροπή
Διαπραγμάτευσης  έχει  έδρα τον Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας
(Ε.Ο.Π.Υ.Υ.) και πρόεδρο την  Βασιλική-Κωνσταντίνα Γκογκοζώτου.

Η σύνθεσή του έχει ως εξής:
1. ΣΑΠΟΥΝΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, του Θεμιστοκλέους Ιατρός Ενδοκρινολόγος, προσωρινός
Αντιπρόεδρος Β΄ του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (Ε.Ο.Φ.).
2. ΠΑΝΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, του Ιωάννη, Αναπληρωτής Καθηγητής, Τμήμα
Νοσηλευτικής της Σχολής Επιστημών Ανθρώπινης Κίνησης και Ποιότητας Ζωής του
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, με γνωστικό αντικείμενο «Φυσιολογία του Ανθρώπου».
3. ΣΚΑΛΤΣΑ ΕΛΕΝΗ, του Δημητρίου , Καθηγήτρια, Τμήμα Φαρμακευτικής του Εθνικού
και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, με γνωστικό αντικείμενο «Φαρμακογνωστική
μελέτη δρογών και Ιστορία της
Φαρμακευτικής».
4. ΔΙΚΑΙΑΚΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΑ, του Αντωνίου , Δικηγόρος, ΣύμβουλοςΥπουργού Υγείας.
5. ΓΚΟΓΚΟΖΩΤΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ-ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ, του Ιωάννη (Α.Δ.Τ. ΡΟ 25288), μη
εκτελεστική Πρόεδρος Ε.Ο.Π.Υ.Υ.
6. ΑΛΕΞΑΝΙΑΝ ΧΡΙΣΤΙΝΑ, του Παντελή , Νοσοκομειακός Φαρμακοποιός Ε.Σ.Υ. του
Γενικού Νοσοκομείου Νίκαιας – Πειραιά «ΑΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ»-Γενικού Νοσοκομείου
Δυτικής Αττικής «Η ΑΓΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑ».
7. ΛΙΤΣΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ, του Σπυρίδωνος, του κλάδου ΠΕ Φαρμακοποιών, Προϊσταμένη
της Διεύθυνσης Στρατηγικού Σχεδιασμού του Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών
Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.).
8. ΚΟΥΡΑΦΑΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, του Νικολάου , του κλάδου ΠΕ Φαρμακοποιών,
Προϊστάμενος του Τμήματος Παρακολούθησης και Αξιοποίησης Ελέγχων της Διεύθυνσης
Φαρμάκου του Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών
Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.).
9. ΚΟΥΤΡΑΦΟΥΡΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, του Γεωργίου , Αναπληρώτρια Προϊσταμένη του
Τμήματος Τιμολόγησης Φαρμάκων της Διεύθυνσης Διοικητικών Υπηρεσιών Ελέγχου
Προϊόντων του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (Ε.Ο.Φ.).

Γραμματέας της Επιτροπής Διαπραγμάτευσης ορίζεται η ΡΙΖΟΠΟΥΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ του
Κωνσταντίνου, του κλάδου ΔΕ Διοικητικού-Λογιστικού, με αναπληρώτρια την ΓΚΙΓΚΙΛΟΥ
ΑΛΕΞΙΑ του Γεωργίου , του κλάδου ΔΕ Διοικητικού Οικονομικού, οι οποίες αμφότερες
υπηρετούν στον Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.).

Διαβάστε περισσότερα: Επιτροπή Διαπραγμάτευσης Τιμών Φαρμάκων
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Στην φυλακή ο «εγκέφαλος» σπείρας για την απάτη σε
βάρος του ΕΟΠΥΥ
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Τον δρόμο για την  φυλακή  έλαβαν μετά τις απολογίες τους ο φερόμενος ως
«εγκέφαλος» και ο «λογιστής» του κυκλώματος που κατηγορούνται για την απάτη σε
βάρος του ΕΟΠΥΥ.

Από τα στοιχεία που ανακοίνωσε η Οικονομική Αστυνομία, φαίνεται ότι ο αρχηγός της
σπείρας να προκάλεσε ζημιά 500 χιλιάδων  ευρώ στον ΕΟΠΥΥ από παράνομες
συνταγογραφήσεις ιατροτεχνολογικών υλικών. Εκτός φυλακής παρέμειναν  τρεις
κατηγορούμενοι αφού έδωσαν εγγύηση από 8 έως 10 χιλιάδες
ευρώ.Οι κατηγορούμενοι δηλώνουν αθώοι, ενώ θα δικαστούν για σύσταση
εγκληματικής οργάνωσης , απάτης, έκδοση ψευδών βεβαιώσεων, δωροδοκία
υπαλλήλου, νομιμοποίηση εσόδων από εγκληματική  δράση κ. ά. Οι κατηγορούμενοι
φέρονται να χρηματιζαν γιατρούς δημόσιων ταμείων, να συνταγογραφούν παράνομα
χρησιμοποιώντας ΑΜΚΑ ανυποψίαστων ασφαλισμένων και να αποκομίζουν κέρδη μέσω
εταιρειών ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού συμφερόντων τους.

Υπενθυμίζεται ότι στην υπόθεση φαίνεται να εμπλέκονται  επιπλέον 33 πρόσωπα,
κάποιοι εξ αυτών είναι γιατροί. Οι κατηγορούμενοι  φέρονται να είχαν κάνει παράνομες
συνταγογραφήσεις.

https://virus.com.gr/stin-fylaki-o-egkefalos-speiras-gia-tin-apati-se-varos-tou-eopyy/
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Το υπουργείο Υγείας ενημερώνει τους πολίτες ότι, η ανακοίνωση που έχει θυροκολληθεί
σε πολυκατοικίες των Εξαρχείων και αναφέρει ότι, θα πρέπει οι ένοικοι να εκκενώσουν
άμεσα την πολυκατοικία για λόγους Δημόσιας Υγείας, ειδάλλως θα έχουν πρόστιμο ύψους
500 ευρώ, είναι απολύτως ψευδής.

Η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας, Ειρήνη Αγαπηδάκη έχει ήδη ενημερώσει εγγράφως
τις αστυνομικές αρχές, ώστε να πράξουν τα δέοντα.

Όπως ανακοίνωσε, "η προστασία της Δημόσιας Υγείας αποτελεί θεσμικό καθήκον της
Πολιτείας και δεν επιτρέπεται κανένας να τρομοκρατεί και να παραπληροφορεί τους
πολίτες, χρησιμοποιώντας, μάλιστα, τις επίσημες αρχές".
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Tέλος στην αγωνία των ασθενών για την επάρκεια της κλασικής ηπαρίνης
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Με αφορμή πρόσφατα περιστατικά διακίνησης και χρήσης μη αδειοδοτημένων
σκευασμάτων τύπου "μπότοξ" για αισθητικούς σκοπούς, οι υπεύθυνοι του Εθνικού
Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ) ανακοίνωσαν σήμερα τα εξής:

Τα σκευάσματα της κατηγορίας αυτής περιέχουν αλλαντική τοξίνη, η οποία προκαλεί
προσωρινή παράλυση, αναστέλλοντας τις νευρικές ώσεις προς τους μύες στους
οποίους χορηγείται με ένεση, και κατατάσσονται στα φάρμακα.

Η κυκλοφορία τους στην Ελλάδα είναι νόμιμη μόνο εφόσον είναι εγκεκριμένα, δηλαδή
διαθέτουν άδεια κυκλοφορίας φαρμάκου από τον ΕΟΦ ή τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό
Φαρμάκου (ΕΜΑ) και διακινούνται εντός της νόμιμης εφοδιαστικής αλυσίδας.

Αυτό σημαίνει ότι καθένα από αυτά τα φάρμακα πρέπει να χορηγείται αποκλειστικά:

Κατόπιν εφοδιασμού από τη νόμιμη εφοδιαστική αλυσίδα (φαρμακαποθήκες -
φαρμακεία), καθώς οποιαδήποτε άλλη πηγή θεωρείται μη αξιόπιστη (πχ Διαδίκτυο).
Για τις εγκεκριμένες ενδείξεις.
Από γιατρό με κατάλληλη ειδίκευση και εμπειρία.

Ο ΕΟΦ συνιστά στις/στους ενδιαφερόμενες/ους να ενημερώνονται επαρκώς πριν
προχωρήσουν στην εφαρμογή των εν λόγω φαρμάκων, τόσο για το φάρμακο που
πρόκειται να τους χορηγηθεί, όσο και για την ιδιότητα του ατόμου που πρόκειται να το
χορηγήσει, καθώς εάν δεν πληρούνται οι ανωτέρω προϋποθέσεις αυξάνεται ιδιαίτερα ο
κίνδυνος εκδήλωσης σοβαρών ανεπιθύμητων ενεργειών.

Οι συνταγογραφικές πληροφορίες των εγκεκριμένων φαρμάκων είναι διαθέσιμες στην
ιστοσελίδα του ΕΟΦ: https://services.eof.gr/human-search/home.xhtml. 
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